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الأول:التمرین 
f دالة معرفة على بالعبارة:  2 2 7xf x e x   َو fC المنحنى البياني للدالةf معلم متعامد ومتجانس في  ; ;o i j

 

1|ƨǳ¦ƾǳ¦�ŖȇƢĔ�² °®¢f عند وعند

¾��ÂƾƳ�ǲǰǋ�Ľ���Ƣē¦ŚǤƫعلى fأدرس اتجاه تغير الدالة| 2

| بين أن المعادلة3  0f x  تقبل في ًحلا وحيدا :0,94 حيث 0,941 

ثم أرسم على f| استنتج إشارة4 fC

التمرین الثاني:

 بـ: المعرفة على fلتكن الدالة  2 39
3

2
x xf x e e  

نعتبر المعادلة التفاضلية E :3 حيث' 2 3 xy y e  

ةحل المعادلة التفاضلي )1 'E :حيث ' 2 0y y 

 بـ: المعرفة على h) استنتج أن الدالة2  29

2
xh x e  هي حل للمعادلة 'E

 بـ: المعرفة على g) تحقق أن الدالة3  33 xg x e   هي حل المعادلة E

هي حل المعادلة f) بين أن الدالة4 E
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التمرین الأول:
f دالة معرفة على بالعبارة:  2 2 7xf x e x   َو fC المنحنى البياني للدالةf في معلم متعامد ومتجانس  ; ;o i j

 

1|ƨǳ¦ƾǳ¦�ŖȇƢĔ�² °®¢f عند وعند

�ǲǰǋ�Ľ���Ƣē¦ŚǤƫ�¾ÂƾƳعلى fأدرس اتجاه تغير الدالة| 2

| بين أن المعادلة3  0f x  تقبل في ًحلا وحيدا :0,94 حيث 0,941 

ثم أرسم على f| استنتج إشارة4 fC

التمرین الثاني:

 بـ: المعرفة على fلتكن الدالة  2 39
3

2
x xf x e e  

نعتبر المعادلة التفاضلية E :3 حيث' 2 3 xy y e  

ضليةحل المعادلة التفا )1 'E :حيث ' 2 0y y 

 بـ: المعرفة على h) استنتج أن الدالة2  29

2
xh x e  هي حل للمعادلة 'E

 بـ: المعرفة على g) تحقق أن الدالة3  33 xg x e   هي حل المعادلة E

هي حل المعادلة f) بين أن الدالة4 E
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:)نقاط10(الثانيالتمرین 

f دالة معرفة على :بالعبارة  2 2 7xf x e x  

:وعند عند g| دراسة نهايتي الدالة1
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:على f| دراسة اتجاه تغير الدالة2

 حيث: مستمرة وقابلة للاشتقاق على fالدالة   ' 2 2 2 1x xf x e e   

0xeبما أن  فإن ' 0f x  ومنه الدالةf متزايدة تماما على

  تغيرات:جدول ال

| إثبات أن المعادلة3  0f x  تقبل في ًحلا وحيدا  :0,94حيث 0,941 

ƢĐ¦�ȄǴǟ�̈ƾȇ¦ǄƬǷÂ�̈ǂǸ¾إذن هي مست مستمرة ومتزايدة تماما على fالدالة 0,94;0941

 ومن جهة أخرى لدينا: 0,94 0,000037...f   َو 0,941 0,07085...f 

يستلزم    0,94 0,941 0f f وحسب مبرهنة القيم المتوسطة المعادلة .  0f x   تقبل حلا

0,94حيث:  وحيداً  0,941 

:على f| استنتاج إشارة4

وَ متزايدة تماما على fبما أن الدالة  0f   :نستنتج ما يلي  

xإذا كان  فإن  0f x 

xإذا كان  فإن  0f x 

xإذا كان  فإن  0f x 

:نقاط)10(التمرین الأول

 بـ: المعرفة على fلتكن الدالة  2 39
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 'E فئتكا' 2y y  2ولديناa   ومنه حلول المعادلة 'E على 2هي الدوالxx C e  

  عدد حقيقي ثابت Cمع

  ) الاستنتاج:2

9من أجل 
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:)نقطة11(الثالثالتمرین 

بالعبارة: دالة معرفة على gالجزء الأول:  2 2 7xg x e x  
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:على g| دراسة اتجاه تغير الدالة2

 حيث: مستمرة وقابلة للاشتقاق على gالدالة   ' 2 2 2 1x xg x e e   

0xeبما أن  فإن ' 0g x  ومنه الدالةg متزايدة تماما على

  جدول التغيرات:

| إثبات أن المعادلة3  0g x  تقبل في ًحلا وحيدا  :0,94حيث 0,941 

¾ƢĐ¦�ȄǴǟ�̈ƾȇ¦ǄƬǷÂ�̈ǂǸƬǈǷ�Ȇǿ�À̄¤مستمرة ومتزايدة تماما على gالدالة 0,94;0941

 من جهة أخرى لدينا:و  0,94 0,000037...g   َو 0,941 0,07085...g 

يستلزم    0,94 0,941 0g g وحسب مبرهنة القيم المتوسطة المعادلة .  0g x  ًتقبل حلا وحيدا

0,94حيث:  0,941 

:على gإشارة | استنتاج4

وَ متزايدة تماما على gبما أن الدالة  0g   :نستنتج ما يلي  

xإذا كان  فإن  0g x 

xإذا كان  فإن  0g x 

xإذا كان  فإن  0g x 

  :الثانيالجزء 

f دالة معرفة على :بـ    2 5 1 xf x x e   .

:على f) دراسة إشارة1

 لدينا:  0f x  2يكافئ 5 0x   1أو 0xe  
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ومنه إشارة f x  في الجدول المقابل:ملخصة  

وَ عند f) دراسة نهايتي الدالة2
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حساب -) أ3 'f xثم التحقق أن ، 'f x َو g x .لهما نفس الإشارة  

     ' 2 1 2 5x xf x e x e    

 لدينا:   ' 2 2 2 5 2 7 2 2 2 7x x x x x x xf x e xe e e xe e e x              

 ومنه:   ' xf x g x e   0وبما أنxe   فإن 'f x َو g x لهما نفس الإشارة.  

:fجدول تغيرات الدالة - ب    

  من السؤال السابق نستنتج أن:
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